



04 FEB, 2025

# Anwar: Only slight increase to Peninsula's electricity tariff

Nanyang Siang Pau, Malaysia



## 不影响商业低收入群体 安华：半岛电费仅微增

(吉隆坡3日讯)首相拿督斯里安华保证，今年下半年的任何电费调涨，都不会对商界造成负担或不利。

他同时重申，订于今年下半年落实的电费调整，也不会影响低收入家庭。

“政府目前向逾85%的家庭提供电力补贴。”

也是财政部长的安华今日在中总举办的“2025中总新春联欢午宴”致辞时，向与会的商界人士这么说。

国内基础电费率是由能源委员会根据奖励监管机制 (IBR) 框架制定。这些电费率每3年审查一次。

### 涨幅不会高达14%

国家能源 (TENAGA, 5347, 主板公用事业股) 早前宣布在2025至2027年第四监管期 (RP4) 下，大马半岛的平均基础电费率将上调14.2%，而且预计将从今年7月1日起实施。

另一方面，安华提及，大马半岛电费调涨是必然实施的措施，惟涨幅并非人们所说的高达14%。

他否认成本转嫁机制 (ICPT) 导致电费调涨14%的说法，强调此次调整基于当前价格水平。

“我们愿意倾听大家的诉求，但电费调整是必要的，并根据不同时期的价格变化进行。”

他指出，这只是轻微调整，商家在获利的时候，也应承担合理的成本。

“若政府要推动改革，必须向商家征收适量税务，否则如何提高教育质量、帮助贫困群体、改善基础设施和提升医疗服务？”

## 吴逸平：减轻企业财务负担 吁维持现有电费两年

马来西亚中华总商会(中总)总会会长拿督吴逸平表示，调高电费将令工商界面对额外的营运成本，为此呼吁政府明年两年维持现有的电费，以减轻企业的财务负担，并缓解因营运成本增加而带来的通货膨胀压力。

他说，国家能源(TENAGA, 5347, 主板公用事业股) 早前宣布在2025至2027年的第四监管期(RP4)，大马半岛的平均基础电费率将上调14.2%，而且预计将从今年7月1日起实施。

“电费上涨将对整个供应链产生连锁性

反应，可能转嫁到消费者，引发通胀。”他表示，政府在经济和补贴改革的过程中，应采取循序渐进方式推进，从而避免对市场和企业造成干扰。

“企业需要明确性和一致性的公共政策，因为保持务实且进步的亲商政策至关重要，以营造一个安全且有利于投资者和企业蓬勃发展的环境。”

他指出，中总对大马的投资前景保持积极态度，并将在促进经济合作、推动我国与外国企业之间的商业合作与网络建设方面发挥关键作用。



中总新春联欢午宴大合照，前排左起沈志强、哥宾星、扎丽哈、艾哈达干、法丽娜、法米、郑立慷、北夫鲁、倪可敏、陆兆福、安华、吴逸平、魏昭扬、魏廷森、陈钦宜、林国璋、戴良业、卢成全、欧阳玉靖、宋晓梅及吕海庭。次排左起拿督陈杰辉、孔令龙、叶珊珊、廖志明、廖汉光、林慧英、林宽城、陈泓谦、林伟才、张念群、谢松坤、李耀祖、吴明璋、祝友成、蔡先生及翁君杰。后排左起孙栢樑、张怡桦、洪锡儒、戴良麟、张国林、拿督陈植明、蔡文洲、颜林茂、傅庆隆、杜堂强及郭志坤。